

ANNIVERSARY

ГРИГОРИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ БОНДАРЬ*(è 70-èàðèð ñî áí ý ðîæääí èý)*

Григорий Васильевич Бондарь — известный украинский хирург-онколог — родился 22 апреля 1932 года в селе Искра Донецкой области. После окончания училища поступил в Донецкий медицинский институт, который успешно окончил в 1957 году.

Трудовую деятельность начал ординатором хирургического отделения Донецкой областной клинической больницы, через два года стал заведующим хирургическим отделением, а в 1962 году был избран ассистентом кафедры общей хирургии Донецкого государственного медицинского института.

Дальнейшая работа и становление Г.В. Бондаря как хирурга и ученого связаны с именами известных отечественных хирургов — профессоров А.М. Ганичкяна, И.М. Матяшина, Л.Г. Завгороднего, под руководством которых он подготовил и успешно защитил в 1963 году кандидатскую, а в 1973 году — докторскую диссертацию.

Важным этапом для Г.В. Бондаря, определившим весь его жизненный путь, стало введение в Донецком медицинском институте курса онкологии, в 1975 году преобразованного в кафедру онкологии, которой он беспрерывно руководит вот уже 26 лет.

Природный талант, уникальная трудоспособность и целеустремленность Г.В. Бондаря позволили ему внести существенный вклад в развитие отечественной онкологии. Воспитанная им школа украинских онкологов известна далеко за пределами нашей страны.

Наибольшую известность приобрели исследования и оригинальные разработки Г.В. Бондаря, посвященные совершенствованию методов хирургического лечения больных с опухолями органов пищеварительного тракта и мочевого пузыря. В 1970–1980 годах были предложены оригинальные методики: ректоцистопластики, формирования пищевода-кишечных и

межкишечных анастомозов, сфинктерсохраняющих операций при раке прямой кишки. Внедрение этих методов в клиническую практику позволило значительно улучшить послеоперационные результаты. Разработанная им методика муфтообразного пищеводного анастомоза после гастрэктомии до сих пор является одной из самых надежных, а по функциональной активности не имеет аналогов.

В 1990–2000 годах Г.В. Бондарь продолжает исследования, направленные на повышение эффективности методов медицинской реабилитации больных, усовершенствование хирургических методик и способов профилактики послеоперационных и постлучевых осложнений.

В последние годы сотрудники кафедры, руководимой Г.В. Бондарем, серьезное внимание уделяют проблеме повышения эффективности лучевой терапии и медикаментозного лечения больных с опухолями. Разрабатываются методики регионарной внутриартериальной и эндолимфатической терапии, позволяющие успешно лечить больных с распространенными новообразованиями органов брюшной полости и молочной железы.

Неустанный труд Г.В. Бондаря на ниве отечественной онкологии получил высокую оценку. В 1983 году он был удостоен звания Заслуженного деятеля науки и техники Украины, в 1994 году — избран членом-корреспондентом Академии медицинских наук Украины. Ученый награжден орденом “Знак почета”, Почетными знаками Президента Украины.

Международным признанием заслуг Г.В. Бондаря стало награждение его в 1999 году премией Европарламента за разработку новых методов в хирургии.

Результаты научных исследований Г.В. Бондаря опубликованы более чем в 760 научных работах, их оригинальность подтверждена 52 авторскими свидетельствами и патентами. Под его руководством защищены 8 докторских и 26 кандидатских диссертаций.

В настоящее время член-корреспондент Академии медицинских наук Украины, профессор Г.В. Бондарь заведует кафедрой онкологии Донецкого государственного медицинского университета, руководит работой Донецкого противоопухолевого центра, является председателем проблемной комиссии “Онкология” Министерства здравоохранения Украины.

Свой юбилей он встречает в прекрасной форме, в расцвете творческих сил. Один из наиболее активно оперирующих хирургов Украины полон творческих планов.

Коллеги, друзья, поклонники таланта известного хирурга желают ему здоровья, счастья и дальнейших успехов.

Академия медицинских наук Украины

Украинское научно-медицинское общество онкологов

**Кафедра онкологии
Донецкого государственного
медицинского университета**

**Редакционная коллегия журнала
“Экспериментальная онкология”**